

## Выдача преступников между Великобританией и Россией

НА ДНЯХ В ЗАЛЕ ПОЧЕТНОГО ОБЩЕСТВА БАРРИСТЕРОВ (Inner Temple) состоялся очередной семинар Британско-российской юридической ассоциации (БРЮА). Темой семинара послужил вопрос об экстрадиции между Великобританией и Россией (процедуры выдачи преступника или подозреваемого в преступлении лица одним государством другому).

Семинар был организован БРЮА совместно с Международным комитетом коллегии барристеров и юридической фирмой Кокер Биннинг (Coker Binning Solicitors), которая спонсировала семинар.

Британско-российская юридическая ассоциация (БРЮА) была создана в 1992 г. Она преследует цели укрепления отношений между английскими и российскими юристами. В связи с этим БРЮА организует регулярные семинары по вопросам российского права, экономики и политики, встречи для общения юристов, бизнесменов и любых лиц, заинтересованных в развитии российско-британских отношений и контактов.

Семинар на тему «Экстрадиция между Великобританией и Россией – современная юридическая практика» проходил под председательством королевского адвоката Джеффри Вос. Основными докладчиками выступили партнеры юридической фирмы Кокер и Питер Биннинг и Роберт Браун.

Питер Биннинг объяснил основные принципы экстрадиции и

дал обзор исторического развития отношений между Великобританией и Россией относительно выдачи преступников. Хотя подписание Россией в 1999 году «Европейской конвенции о выдаче (экстрадиции)» от 1957 г., а также подписание в 2006 году «Меморандума о сотрудничестве между прокуратурами России и Великобритании» открыло двери для выдачи преступников между двумя странами, из 12 запросов о выдаче преступников из Великобритании, сделанных Россией с 2000 года, только один запрос был удовлетворен.

Как объяснил Роберт Браун, отказ выдать преступников России объясняется, как правило, тем, что российский запрос имеет политическую мотивацию, или же выдача лица России повлечет нарушение его гражданских прав (это, например, риск пыток или другого бесчеловечного обращения (ст. 3 «Европейской Конвенции по правам человека») или право на справедливое судебное разбирательство (ст.6). Политическая мотивация трактуется широко: лицо не обязательно должно являться известной политической фигурой и экономическая подоплека (как в делах Юкоса, например), а также отсутствие последовательности и логики в предъявленных лицу обвинениях может расцениваться как политическая мотивация. Часто вопросы экстрадиции тесно связаны с предоставлением политического убежища.

На семинаре состоялось и неформальное обсуждение вопро-

сов выдачи преступников между Великобританией и Россией. Присутствующие задавали вопросы членам специально отобранной группы специалистов, в которую входили барристер Руфус Д'Круз, королевский адвокат Эдвард Фицджеральд, профессор Алена Леденева (преподаватель политики России и общественности в Школе славянских и восточноевропейских исследований при Университетском колледже в Лондоне), профессор Ричард Саква (преподаватель российской и европейской политики факультета политологии и международных отношений Кентского университета, ведущий политолог-эксперт по России). Горячо обсуждались такие темы, как доверие к дипломатам в вопросах выдачи преступников, возможность выдачи преступников по налоговым преступлениям и др. В конце семинара профессор Леденева представила интересные статистические данные и рассказала о своем исследовательском проекте «Телефонное право в России».

Следующий семинар Британско-российской юридической ассоциации на тему «Инвестиционный климат в России для британского бизнеса – кризис или возможности?» состоится **30 марта**. Более подробную информацию о семинаре и в целом читайте на веб-сайте БРЮА [www.thebrla.com](http://www.thebrla.com).

Информация подготовлена при содействии юриста, члена БРЮА Виктории Новиковой